
Cinisello Balsamo 25 febbraio, 2010 
 
 
 
Convocazione Consiglio d’Istituto 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni 
3. Viaggi d’Istruzione 
4. Criteri per eventuale smistamento classi 
5. Richieste entrata esperti 
6. Commissione Regolamento d’Istituto: Integrazione del documento A.S. 2009-10 
7. Varie 

 
1. Approvazione verbale della seduta precedente 
1 astenuto – approvato a maggioranza. 
 
2. Comunicazioni. 

 Il Ministero ha da approvato la riforma: 
i) Su www.pubblica.istruzione.it c’è tutto. 
ii) I licei diventano 6. La struttura è in 2 bienni ed il 5 anno.  

Primo biennio basi. Secondo biennio sviluppano le 
competenze – quinto anno relativo all’inserimento 
all’università o al mondo del lavoro (monte ore è 27 x 1 
biennio e 30 o 31 scientifico/classico per gli altri anni. 

iii) C’è una certa autonomia per l’istituto: 20% delle ore totale 
più una certa percentuale per disciplina per il quinquennio. 
Senza impatto finanziario della Scuola. 

iv) Si attendono disposizioni per la componente docente: 2 
regimi riforma e non-riforma. Ore di 60 minuti. 

v) L’ultimo anno può prevedere l’insegnamento di una 
disciplina in lingua straniera (CNIL).  

vi) C’è la possibilità di un’opzione per un “liceo tecnologico” 
senza latino ma apparterrà all’ITIS. 

vii) La composizione delle classi sarà di 27 alunni. 
viii) Il 5 Marzo ci sarà una riunione dalle ore 18 in avanti. 
 

 La Dott. Buratti gestirà lo sportello ascolto (appartiene all’associazione 
“Diversamente”); martedì 8.30/10.30. Saranno previste conferenze 
anche con/per i genitori (magari fatte con collaborazioni di terze parti).  
I ragazzi si prenotano autonomamente (max 2 interventi) 

 Qualità: C’è stata l’ispezione annuale. Tutto abbastanza bene – poche 
non conformità. 

 Sito: Sito presentato in Collegio.  

 Recupero: Concluso. 286 ore totali; si attende il risultato. 
 

3. Viaggi d’Istruzione 

 Le mete erano state deliberate in passato.  

 Ci sono anche uscite di un giorno (ss. Parma) e sportive (es. Sci). 

 Stage 
 

4. Criteri per eventuale smistamento classi 

 Deriva principalmente dall’evento accaduto lo corso anno e che 
potrebbe ripetersi. I criteri proposti sono i seguenti: 



i) Analogia ai criteri previsti dal POF per le prime classi. 
ii) Vedere innanzitutto le classi che non hanno il quinquennio 

completo 
iii) Affinità sul profitto (disomogeneità) o affinità elettiva 
iv) Continuità didattica (criterio principale) 
v) Sorteggio (eccezion fatte per i corsi di sperimentazione) 
Vale solo per l’anno scolastico 2010-2011 poiché nei prossimi anni 
potrebbero cambiare le regole vista la diversa organizzazione della 
scuola (allegato al regolamento). 
 

5. Richieste entrata esperti 

 Diritti all’acqua – nessun costo 16 e 22 Marzo 

 Educazione alla Legalità: 9 Marzo 

 Incontro con uno scrittore. Giorno candidato: 19 Marzo 
Approvato all’unanimità 
 

 Giornata vittima delle mafie: 20 Marzo 
Approvato all’unanimità 
 

6. Commissione Regolamento d’Istituto: Integrazione del documento A.S. 2009-10 

 La commissione è composta da: (approvata all’unanimità) 
i) Il genitore delegato è: E. Bigatti 
ii) Prof. Pasqual (che convoca le riunioni) e Prof. Tartari 
iii) Uno studente (Perrone) 
iv) Il D.S. Prof. Favi 
Sono previsti 2 incontri. 
 

7. Gli argomenti di discussione identificati nella riunione del CdG sono stati 
presentati in Giunta, e la Preside ha recepito le ns critiche, perplessità e 
proposte e ha rimandato la discussione nel prossimo Collegio Docenti 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


